

godišnja nagrada vladimir nazor za vilu na Pantovčaku 267 u Zagrebu

Lenko Pleština

Graditeljska baština zagrebačkog Tuškanca i Pantovčaka primjer je urbanoga sklada u kojem su arhitektonski jedinstvene vile s velikim parcelama očuvala zeleno tkivo šumskih izdanaka Medvednice. Projekt vile na broju 267 primjer je kako i u današnjim vremenima vidovit investitor i sjajan arhitekt mogu ostvariti istančan i plemenit zahvat u osjetljivom ambijentu. Protkan senzibilitetima Zagrebačke škole arhitekture Pleština ostvaruje obiteljsku kuću sa svim atributima suvremene vile. Blagodati izazovnih vizura, kako na susjedne brežuljke, tako i na veliku zagrebačku ravnicu, inspiratori su autorove prostorne koncepcije. Fenomen ulaza s Pantovčaka otkriva dignitet prvog susreta i topline kućnog dočeka, kao začetka prostorne igre razvedene po jasnom tlocrtu produhovljene apstraktne čistoće. Smještajem lijepa etaže kao platforme dnevnog boravka, definiran je javni i reprezentativni dio života obitelji. Tek nekoliko pregrada i paravana artikuliraju prostorne tokove otvorenog plana koji se proširuje na riznicu pogleda, na kućnu palubu - terasu. Oblikovna konstruktivnost presjeka vrhuni modernom tradicijom, shvaćenom u svjetlosti, prozračnosti i lebdenju volumena i tereta, posve odlijepljenih od tla. Autor iskušava izazove konzolnih istaka i dovodi ih do one statičke napetosti pri kojoj se znanost i umjetnost arhitekture komplementiraju u doživljajnoj domeni lijepog.

biografska bilješka

Lenko Pleština rođen je 1947. u Klisu. Diplomirao 1970. na Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu na kojem doktorira 1990. s disertacijom *Estetika stambene arhitekture u mjerilu ctike*. Zaposlen je na istom fakultetu od 1970., u nastavi je od 1976., a godine 2000. postaje redovni profesor. Usavršavao se u SAD-u 1972.-1973. kod M. Breuera i P. Rudolpha, te 1975.-1976. u Finskoj. Sudjeluje u nizu međunarodnih radionica, skupova i studijskih boravaka. Autor je brojnih arhitektonskih studija, projekata i realizacija. Izlaže na arhitektonskim manifestacijama, i sudjeluje u istraživačkim projektima. Objavljuje u domaćim i stranim časopisima. Bavi se temom stanovanja, s osobitim doprinosom u izučavanju arhitekture obiteljskih kuća.



Prof. dr. sc.
Lenko Martina



21. lipnja 2003.

Čestovani kolega Lenko
Od srca ti čestitamo na dobivenoj
nagradi "Vladimir Nazor"
Žuno uspjeha u daljnjem radu
Branja & Mladom Scitaroci